

追踪1 《前车故意减速,让你逆向超车 小心,这可能是“碰瓷”!》 (详见本报4月11日5版)

“碰瓷3人组”睡梦中落网

看视频学“碰瓷”伎俩,从广东驾车来海口作案20余起,涉案金额10万余元

作案时用的
自行车放在轿车
后备箱里

“碰瓷”团伙酒店落网

本报讯 近日,一条“滨江路大鹅岛路段碰瓷”的视频在朋友圈热传,引起了海口市公安局琼山分局的重视,该局抽调精干警力经过2天的调查,于4月13日凌晨,在万宁市兴隆镇一家酒店将3名犯罪嫌疑人捉拿归案。经初步审讯,3人专程从广东驾车来海口作案,目前已作案20余起。“3人作案的时间是从天黑后到凌晨左右,因为此时视线不好,且机场往海口市区方向的车流量也比较大。”民警介绍,目前该团伙涉案金额已有10万余元,案件正在进一步侦审中。

记者 畅凯 文/图

“碰瓷”视频朋友圈疯传,海口警方介入调查

4月10日前后,一条“碰瓷”的短视频在朋友圈热传,信息显示:“在海口滨江路大鹅岛路段,有团伙进行碰瓷。操作手法为,在机场往海口方向,前车故意慢速或停车,逼后车跨双黄线进行逆向超车,这时逆向车道出现单车青年,故意撞击车辆。由于车辆属于逆向车道违规超车,出事全责,车主往往选择大事化小。请记得报警!! 这伙人多次作案!!”

该视频引起了海口市公安局琼山分局的重视,该局立即抽调刑警大队及飞鹰大队(便衣警察)精干警力展开调查。

三“碰瓷党”万宁一酒店被抓,已作案20余起

经调查,警方锁定了嫌疑人的位置。4月12日晚,飞鹰大队队员与琼山刑

警从海口出发,一路向琼海、万宁方向追踪。4月13日凌晨3时许,民警在万宁市兴隆镇太阳岛度假酒店某房间将正在熟睡的“碰瓷”团伙成员曹某、张某、罗某(均为广东省佛冈县人)抓获,缴获作案工具小轿车一辆。

经警方初步审讯,嫌疑人曹某、张某、罗某供述称,他们3、4月份已在海口作案20余起。

看视频学“碰瓷”伎俩,最多一次得手6000元

民警介绍,3名嫌疑人专程从广东驾车来到海口作案,且分工明确。3人轮流开车寻找作案目标,其中一人则骑自行车在路面反向行驶,待遇到跨双黄线超车的车辆后,伺机进行“碰瓷”。嫌疑人摔倒后会称没受伤,但是手机摔坏了,要求受害人赔偿。如果轮到罗某骑自行车作案时,“碰瓷”所得钱财为他一人独占;张某、曹

某“碰瓷”成功后,得手钱财则要分给罗某一部分。3人通过“碰瓷”得手最多的有6000元,少的也有几百元。“碰瓷”对他们来说,就像提款机一样。”一名办案人员说。

据罗某供述称,他们之所以来海南作案是因为没来过海南,“碰瓷”的方法是看视频学来的,“每次作案时,我们也很害怕,但又收不住手。”

涉案金额10万余元,警方呼吁受害人报案

民警介绍,目前该团伙涉案金额已有10万余元,但鲜有受害人报案,警方希望受害人看到报道后,能及时与琼山警方联系,联系人林警官:13637561177或拨打电话65908178。

民警提醒,严格遵守交规是避免被“碰瓷”的最佳利器,一旦遭遇“碰瓷”,应立即报警,不要与对方私了。

追踪2 《多家租赁公司共70余辆高档车出租后集体蹊跷失踪又现身》 (详见本报4月1日2版)

海口一男子伙同他人涉嫌伪造抵押合同,将租来的豪车以低价抵押诈骗;3人落网,1人在逃 涉案金额3000多万元,百余人受害

开着租来的奥迪出车祸,向朋友借87万救急后“玩失踪”

据悉,曾某出生于1989年,是海口大致坡镇人,有两个孩子。昨日,记者在海口府路派出所见到了曾某,他告诉记者,自己曾在汽车租赁行业干过两年。2015年5月,曾某驾驶一辆租来的奥迪A8轿车在海口某路段发生车祸,车辆撞树后损毁严重。情急之下,曾某打电话给朋友刘某,让其赶来救急。

“我和他关系很好,当时出于信任就帮了他。”刘某说,在处理这起事故中,他共借给曾某87万元,事后曾某开来一辆奔驰E300作为抵押,“他还了我20万,剩下的没钱还,后来,他

又以车辆出现问题等理由把车开走了。”刘某说,此后,曾某再未现身,无奈之下,刘某开始寻找曾某。

“他(指曾某)有一个马仔叫陈某,我要找他只能从其马仔处着手。”刘某说,2016年年底,他和朋友在海口海德堡酒店门口找到曾某的马仔陈某,但是突然来了6个人将陈某“抢”走了。

“我知道陈某老家在哪里,所以今年大年初一就去了他老家。”刘某说,今年1月28日晚,他将陈某从文昌老家带到海口府路派出所报案,至此,整个案件被撕开一个口子。

嫌疑人被抓捕时开车撞民警,从海口逃到乐东终落网

昨日上午,海口市公安局美兰分局海府路派出所民警方家辉告诉记者,他们对陈某进行审讯发现,该案并不简单。经初步调查,曾某及其同伙可能涉嫌诈骗,且数额巨大,并确定了曾某主要嫌疑人的身份。为尽快侦破案件,方家辉和同事从海口辗转文昌、琼海、三亚等地搜集证据。“狡兔三窟,反侦察意识较强。”方家辉如此评价曾某。

3月29日,方家辉获悉,曾某很可能出现在海口白水塘路某小区,便立即前往蹲守。当日10时许,曾某驾驶一辆豪车驶出小区,在门岗付停车费时,方家辉准备上前抓捕,岂料曾某突然加速撞击方家辉,随后驾车沿西线高速逃跑到乐东黎族自治县境内。在乐东313省道向阳村附近,曾某被警方成功拦截并抓获。“整个追捕路程有200多公里。”方家辉说。



嫌疑人曾某

本报讯 海口多家租赁公司70余辆豪车出租后失踪被找到,两名租车人被警方控制,此事经本报报道后引起广泛关注。记者了解到,海口市美兰分局海府路派出所民警经过2个多月的努力,于3月29日在海口市白水塘路一小区发现嫌疑人曾某(1989年出生,海口大致坡镇人)的踪迹,并一路追踪至乐东黎族自治县,才将曾某抓获。

目前,警方已初步查明,曾某及其同伙涉嫌伪造汽车抵押合同进行诈骗,团伙成员共有4人。该案涉案金额达3000多万元,受害人员100多人,涉案车辆70余辆。目前已有3名嫌疑人归案,1人在逃。目前,案件正在进一步侦办中。 记者 畅凯 文/图

涉嫌伪造合同诈骗,涉案金额3000多万,受害者百余人

目前,警方已初步查明,以曾某为首的诈骗团伙共有4名成员,涉嫌伪造汽车抵押合同进行诈骗。该起案件涉案金额达3000多万元,受害人员100多人,涉案车辆70余辆,系重特大诈骗案。目前已有3名嫌疑人归案,1人在逃。

经调查,该诈骗团伙中,曾某的马仔于某由于有修理厂的

工作经验,且与多家租赁公司相互熟识,由他出面,不用交押金即可从租赁公司租来车辆,租赁费用由曾某承担。陈某与曾某是同学,主要负责伪造抵押合同,将于某租来的豪车伪造成是别人抵押给曾某的,然后再以远低于市场价的价格将豪车抵押出去,所得抵押款项转入曾某的银行卡中。

抵押一辆豪车就有几十万入账,连亲哥的钱都骗

为何曾某有如此大的“能耐”?记者了解到,曾某外号“西瓜哥”,他最“风光”的时候是2016年,在海口酒吧等娱乐场所,提起“西瓜哥”无人不晓。“一晚上玩乐花上万元是家常便饭。”曾某说。刘某告诉记者,他与曾某打过麻将,“他(指曾某)一晚上输了30万元,吭都没吭一声。”

由于出手阔绰,每次曾某在自己的朋友圈子里抵押豪车时,从没人怀疑车辆的来历。警方调查发现,曾某抵押一辆豪车,就有几十万入账,他甚至通过同样的方式,骗了自己的亲哥哥20万元。



租赁公司的人领回车辆

昨日,租赁公司的人前往派出所领回车辆,并给警方送锦旗,感谢警方及时破案,帮他们挽回损失。